

项城创建全国文明城市国家卫生城市国家园林城市

本报讯(记者杨光林)5月30日,项城市创建全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市动员会在市人民会堂召开。市委书记刘昌宇主持会议并讲话。市长王富生,市委副书记张文成,市人大常委会主任刘体峰,市政协主席王玉玲,市委常委、市纪委书记刘海艇,市委常委、常务副市长张森,市委常委、市委办公室主任毛磊,市委常委、宣传部长张敏,市委常委夏新明,市委常委、组织部长孔飚等出席会议。

刘昌宇强调,一要提高站位。“创城”事关全市人民福祉,事关全市经济社会发展。各级各部门一定要提高政治站位,把思想、行动、工作统一到市委、市政府的安排部署上来,狠抓作风转变,提升科学决策能力、协同作战能力、高效执行能力,从“被动服务”向“主动服务”转变。进

一步坚定信心,鼓足干劲,把智慧发挥出来,把精神振作起来,把力量凝聚起来,确保战胜创建工作中的种种困难。

二要迅速落实。各级各部门要牢固树立“一盘棋”的思想,把“三城联创”作为分内之事、应尽之责,同心协力推进。要不等不靠,对各项工作方案认真对号入座,迅速制定详细可行的工作措施,紧紧围绕评价体系或标准,不等不靠地开展各项创建工作,进一步明确工作任务、要求、措施和进度,形成一级抓好一级、一级督促一级、一级支持一级的压力传递机制,层层抓好落实。

三要严格奖惩。对在“三城联创”工作中作出突出贡献的单位和个人,在文明单位评选、晋升级别中优先推荐;对工作不力、延误整体创建工作进度的单位及主要负责人,要在全市范围内予以

通报。对落实整改不力,同一问题连续两次及以上被通报仍未整改落实到位的,要对单位主要负责人实施警告、约谈、诫勉谈话等措施追责问责。责任追究严格实行倒查机制,在哪个环节、哪一级出了问题,就在哪个环节、哪一级上追究责任人。

王富生就“三城联创”工作进行了具体安排部署。他指出,开展国家级“三城联创”是上级要求,是群众期盼,是城市提质所需。必须树立全市一盘棋的意识,把“三城”当成“一城”创,从最关键的环节入手,从群众最关心的问题抓起,规划引领、统筹推进,突出重点、狠抓落实。必须建立健全常态长效工作机制,全力保障各项工作落到实处。

张文成宣读《中共项城市委、项城市人民政府关于表彰创建全国文明城市提

名城市先进集体和个人的决定》。

刘海艇宣读《项城市“三城联创”工作奖励及责任追究办法》。

张森宣读《中共项城市委、项城市人民政府关于开展创建全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市工作的实施意见》。

夏新明部署全国园林城市创建工作。副市长张爱玲部署全国卫生城市创建工作。与会领导对创建全国文明城市提名城市先进集体和个人进行颁奖。

市文明办、卫计委、城管局、公安局、水寨办事处分别作表态发言。

本报讯(记者杨光林)6月6日是芒种,在项城市丁集镇代桥行政村,1500多亩标准化小麦种植基地正在集中收割,大型联合收割机轰轰作响,一片繁忙景象。

代桥村70多岁的村民乔洪彦家的耕地全部托管了出去,“三夏”期间,他不再像往年一样忙碌,当起了“甩手掌柜”。此刻,他悠闲地站在地头,看着金灿灿的小麦即将颗粒归仓,他微笑着手指头给记者算了一笔账。

“我家托管出去9亩地,每亩800元,从种到收,咱不干不管就能得到7200元。麦收时在外务工的孩子不用回来,又节省了好多路费、误工费。俺村像我这样把土地托管出去的,个个享清闲啦!”

土地托管是项城市为进一步推进农业生产规模化、专业化、信息化而进行的积极探索与大胆实践。项城市政府去年投资3亿元,成立了国有控股农业发展投资有限公司,积极探索土地流转服务,基层合作社综合服务模式,彻底改变农户分散种植、农业设施落后、经济效益低下的现状,走出了一条土地流转、规模化种植、集约化经营的新路,为现代农业项目的引进创造了便利的条件,促进了农业链条的延伸和效益的增长。通过在项城乡村一年的实践运作,土地托管分红模式已表现出明显的优势。

代桥村党支部书记、村级合作社负责人张锦功给记者算了一笔大账:“去年村里有1536亩连片土地加入托管,夏季每亩地800元的净收入,实实在在地激发了群众的热情。今年小麦因灾减产,散户种植的每亩地能打五六百斤,一亩地毛收入五六百元,除去成本就更低,远远低于托管的效益。”

如今村民们都意识到了土地托管模式的好处。每年的保底收益和两次分红,既提高了农业效益,又促进了农民增收,受到了广大农民的追捧。

村民陈秀兰说:“去年村里包地,我没包出去,现在很后悔,今年我一定要把地包出去,自己不用操心了,也能出去挣点钱。”村里像陈秀兰这样想法的人很多,他们打算秋后把土地全部流转给农投公司。

谈起土地托管的好处,项城市农业局专家组组长、农投公司技术负责人王立华说,今年全市托管的近5万亩小麦,亩产预计七八百斤,比起家庭联产承包的产量要高一些,质量要高很多。项城土地托管模式按照规模化经营、规模化生产、规模化运作,实现了产量效益双赢;同时充分发挥了连片土地优势,把高产技术落实到地块,粮食产量和质量得到极大提升。

贾岭镇村村成立乡贤会

本报讯(记者杨光林)6月2日,贾岭镇王竹园行政村举行乡贤联谊会成立大会,大会选出会长、副会长及82名会员。副市长张晓为会长和副会长颁发了证书。

会上,张晓对贾岭镇搭建乡贤联谊会这个平台,团结乡贤、引导支持他们积极参与到行政村事务管理中来,探索

出“村两委+乡贤会”治理这一模式表示充分肯定。

据悉,贾岭镇目前共成立村级乡贤联谊会16家,吸纳会员600多名,募集资金500万元,下一步该镇准备利用好乡贤会这个平台,充分发挥乡贤作用,引导他们在脱贫攻坚、环境整治、村公益设施建设方面发挥独特作用。

周口燃机项目获中央投资

本报讯(记者杨光林)记者近日从国家电投周口燃气热电有限公司获悉,周口燃机积极争取项目资金,经河南省、周口市、项城市三级发改委层层审批,严格把关,共争取到中央预算内资金1000万元,主要用于周口燃机清洁供热管网工程项目建设。

周口燃机清洁供热管网工程,以周口燃机2×450MW燃气-蒸汽联合循环热电机组为热源,主要包括项城市产

业集聚区蒸汽管网及项城南部新区采暖高温热水管网,总投资约为10870万元。

项目的实施,实现了清洁能源的梯级利用。项目建成后,项城市产业集聚区在实施绿色循环经济行动方面将走在全省前列,同时将替代绝大部分燃煤锅炉,明显改善该区域的环境状况,对推动地方经济社会发展具有明显的经济效益和社会效益。

项城杂技获中央财政支持

本报讯(记者杨光林 通讯员李高华)日前,项城市杂技艺术学校被国家民政部批准为2018年中央财政支持社会组织参与社会服务试点项目,并获得承接关爱留守儿童社会服务活动资金50万元。

项城市杂技艺术学校是专业培养杂技、马戏人才的中等专业学校,河南省杂技家协会授予该校“河南省杂技教

育基地”等荣誉称号。学校对学生实行免费教育,以“艺术扶贫”为模式,培养出了800多名优秀杂技演艺人才。

在该项目启动仪式上,项城市杂技艺术学校校长、余家杂技第十二代传人余帅表示,将善管善用这批国家财政支持资金,全部用于关爱留守儿童社会服务活动。



在“世界环境日”到来之际,项城市在驸马沟生态公园启动了系列宣传活动,近200名骑行爱好者环城一周,倡导文明、节约、绿色、低碳的生活方式。杨光林 摄

“六村共建”在石湾

本报记者杨光林 通讯员曹越迪

一条条水泥路环村串巷,一座座蔬菜大棚在田野里整齐排列,一条条移风易俗的温馨标语随处可见,一台台刨板机隆隆作响……芒种时节,走进项城市新桥镇石湾行政村,一幅乡村振兴的画卷徐徐展开。

中央出台实施乡村振兴战略后,石湾村针对经济发展太慢、变化太小、村民收入水平不高、人居环境较差等突出问题,认真落实周口市委、项城市委有关要求,以“六村共建”为抓手,统筹推进文明村、平安村、卫生村、产业扶贫富民村、美丽宜居村、党员示范村建设,引导广大村民从一户美向一村美、从庭院美向村庄美、从环境美向生活美转变,使村庄成为村民

化水平。工作中,党组根据一位干部对规划审批的流程优化想法,研究出台了高效的审批办法,审批时间由以前的15个工作日减至5个工作日,审批效率得到极大的提升,在项城市行政审批和周口市规划审批工作评比中,一直位居第一名。

认真实施风险提醒制度。党组通过对收集归纳全体股室和人员的潜在廉政风险信息,以《廉政风险提醒函》的形式予以预警提示,遏制和减少腐败现象发生。党组成员先后带领专业技术人员,20多次走访园区,走进企业,深入了解开发企业基本情况,开展城乡规划政策现场服务,以书面形式发放《行政指导意见书》98份,向行政相对人宣传城乡规划法律法规政策,告知城乡规划监管要求,引导其依法规划建设。针对城乡规划中开发企业因内部制度缺失、疏于管理出现的

不规范行为,该市规划办相关负责人17次约见企业法人进行谈话劝勉,督促其完善制度,整改自身存在的问题。风险提醒制度着力提升了城乡规划服务水平,避免企业因违法违规造成的损失,引领项城市城乡规划发展始终走在全省前列。

认真实施上门服务制度。项城市规划办按照“规划服务前移,工作重心下移”新思路,党组成员每周至少用1个工作日,积极主动上门服务,切实提高规划工作效能。围绕安置房、迎宾大道改造、水系等重点工程项目,50多次与国土、住建、城管等部门对接,100多次查勘现场,46次组织召开技术论证会,狠抓项目协调服务,并及时与建设单位相关负责人联系,对项目实施过程中存在的困难和问题进行深入对接研究。继续推进

和完善“绿色通道”工程。对学校、医院、道路、公园、污水处理厂、公交站场等民生建设项目建设选址、规划方案审查、地块地形测绘等工作,本着特事特办、急事急办的原则,抽调精干技术力量,提前介入,实现项目规划“零阻力”推进。去年以来,完成重点项目规划编制64项,重点项目测绘50项;办理选址意见书16件,面积210万平方米;核发用地规划许可证25件,面积110万平方米;核发工程规划许可证18件,建筑面积390万平方米;完成规划核实2项,建筑面积15万平方米,核发许可建筑面增加300%,保障了项目建设的顺利实施。

通过认真实施三项制度,他们的工作水平和服务水平明显提升,项城市规划办工作人员被群众称为“贴心人”。一年多来,项城市规划办先后被共青团河南省委和省人社厅联合授予“河南省青年文明号”,省住建厅授予“五星级执裁队伍”和“行政执法先进单位”等荣誉称号,并被树立为“河南省住建系统服务型执裁示范点”。

通过认真实施三项制度,他们的工作水平和服务水平明显提升,项城市规划办工作人员被群众称为“贴心人”。一年多来,项城市规划办先后被共青团河南省委和省人社厅联合授予“河南省青年文明号”,省住建厅授予“五星级执裁队伍”和“行政执法先进单位”等荣誉称号,并被树立为“河南省住建系统服务型执裁示范